

НАРОДНЫЙ КОМИССАРИАТ

п о  
П Р О С В Е Щ Е Н И Ю.

РУССКОЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ  
О Б Щ Е С Т В О.

О Б Ъ Я С Н И Т Е Л Ь Н А Я    З А П И С К А.

Русское Историческое Общество, начиная с 1876 года, получало из государственного казначейства ежегодное пособие в размере 6.000 рублей на издание исторических документов и материалов, хранящихся в русских и иностранных архивах.

Сверх сего, Общество получало с 1878 года пособие по 2.000 рублей в год на издание памятников дипломатических сношений древней России с иностранными державами. Пособия эти, на основании закона 14 Июня 1910 г., объединены и без разделения отпускались Обществу в размере 8.000 рублей в год.

На счет этих пособий Русским Историческим Обществом издается "Сборник Русского Исторического Общества", содержащий в высшей степени ценные и разнообразные данные по истории России, а также важные памятники дипломатических сношений древней России с иностранными державами. До настоящего времени Обществом издано 148 томов "Сборника", / т. е. средним числом около четырех томов в год / и находятся в печати и готовятся к изданию следующие тома:

1/ 149 том "Сборника", заключающий в себе дипломатические депеши австрийского посла при русском дворе графа Зикельмона. Пока напечатана вся переписка за 1829 год и историческое введение к этому тому.

2/ 150 том, заключающий в себе депеши шведского посланника при русском дворе графа Курта

Стедингга за 1790-1791 года.

3/ 151 том, заключающий в себе донесения первого Нидерландского резидента В. Келлера, посланные им в течение последней четверти XVIII столетия.

4/ 6 и 7 томы „Памятников дипломатических сношений Московского государства с Польско-Литовским” в 1615-1619 годах.

5/ 4 том „Дипломатической переписки французских представителей при дворе Екатерины II” за 1773 год.

6/ Письма и бумаги Екатерины II, извлеченные из различных правительственных архивов.

7/ „Историческая сведения о Екатерининской комиссии для сочинения проекта нового уложения”.

8/ 2-й том „Протоколов Конференции”.

Из общего количества печатающихся экземпляров каждый том безвозмездно разсылается в высшие и средние учебные заведения как б. Министерства Народного Просвещения, так и ведомств духовного, военного, морского и б. учреждений Императрицы Марии, а также в некоторые русские и иностранные ученые учреждения.

В виду окончания 1 Января 1915 года срока отпуска пособия Обществу Министерством Народного Просвещения 28 Мая 1914 года был внесен в Государственную Думу законопроект о возобновлении этого же пособия на новое пятилетие.

Так как законопроект этот остался не рассмотренным и, следовательно на этот предмет сумм по смете Министерства Народного Просвещения 1915 и последующие годы не ассигновано, - то пособие Обществу, до утверждения законопроекта, выдавалось из общего кредита, ассигнуемого Министерством Народного Просвещения / по § 5 ст. I / на поддержку ученых обществ и изданий.

Кроме того, Русское Историческое Общество с 1910 года получало по 15.000 рублей в год из кассы б. Министерства Двора на издание „Русского Биографического Словаря”. Всех томов означенного Словаря отпечатано 24; в настоящее время новые три тома закончены печатанием, четыре тома готовятся к печати и дальнейшая работа членов Общества по собиранию материалов для биографий лиц, с целью помещения их в следующих томах Словаря и в про-

7

должени к нему за последние годы XIX века продолжается.

"Русский Биографический Словарь" высылается всем учебным заведениям, кои получают бесплатно "Сборник" Общества, некоторым - со скидкой по 30 % с номинальной их стоимости.

Так как с упразднением Министерства Двора все статьи расходов по названному учреждению легли на Государственное Казначейство, то вследствие этого Русское Историческое Общество 2 Октября 1917 года просило Министерство Народного Просвещения об объединении сих пособий и отпуске Обществу, начиная с 1918 года, пособия в размере 23.000 рублей в год на издание исторических и дипломатических документов и материалов и "Русского Биографического Словаря".

За Председателя Общества

Подписан: *В. Семенов*

За Секретаря Общества

Секретарь: *С. Модзалевский*

Делопроизводитель Общества

Секретарь и делопроизводитель: *М. Мещеряков*